

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник
КРСТА Љ. МИЛетић

НА МАРНИ

Пре четири године у пределу Марне сломљен је налет Немаца, који би им, да је онда успео, већ досада дао дефинитивне резултате. Али када се онда није могло успети, још мање се могло очекивати, да Немци овога пута имају на Марни каквог успеха.

Садашњи фронт западни са снажним левим крилом, које пре четири године имаше само неколико дивизија, чини немогућим ма какво одлучивање напредовања Немаца у центру, пошто је сада десно крило постало непокретно са својим сплетом одбранбених тачака, међу којима Верден заузима најважније место.

Немцима је требало да са источног фронта прикупе све своје снаге и да, користећи се моментаном бројном надмоћношћу, отпочну офанзиву 8 марта, која им је у разматрању доносила сумњиве теренске успехе плаћене страховитим жртвама. У марту удар се зауставља код Амијена, у априлу у правцу Бајела, Вилер Бретоне, док се сасвим ослабљен по том задржава на Ипру. Овај први низ напада, по својој жестини најјачи, имао је за циљ да ослаби француско лево крило, и да се онда, као што се и десило, свом снагом нападне центар. По том се изводи напад Мондидис-Ноајон, Ремс Соасон, и крајње издирање које допире до Шато-Тијери.

Ова последња три напада у самим својим почетцима давали су израз не тако снажним и продирућим. Извођени увек са јаким снагама били су вршени на мањим просторима и имали успехе већих напада.

Најзад 2 јула отпочео је напад у пределу Соасон - Шато Тијери-Ремс у очевидној намери да се форсира пут Париза.

Али сада је требало само пет дана и да Немци доживе једно »изненађење«, које више за Французе и Савезнике не постоји.

Одмах у почетку, примљена и схваћена правилно, битка је давала утисак по свему други од оних од 8 марта. Француски коминики су нам јавили за једно повлачење, које се доцније показало као намерно, по том за одлучан отпор савезничких трупа, при чему су непријатељу нанети огромни губитци, и као последица свега: предузимање против напада на фронту, од 45 километара од стране Савезника.

С колико је жестине и одлучности и с колико је смишљености изведен против напада најбоље нам сведоче 25.000 заробљеника и плен од 400 топова и огромног материјала. Према садашњем стању на фронту, с обзиром на прилике које чине западни фронт са свим другојачим од онога из 1914 год., може се очекивати, да

чврсто и непокретно десно крило западног фронта постане тачка ослоња за онај део покретног фронта од Њепора ка истоку. У том би случају имали један величанствен призор покрета маса које би својом страшном тежином притисле непријатеља тако да би за његово десно крило имало фаталних последица.

Та околност чини данашњу битку и данашњи савезнички успех на Марни врло важним и даје Савезницима једно преимућство више него 1914.

Нема сумње да ће непријатељ употребити своје крајње напоре и снаге да своју ситуацију побољша. Али, у овом случају више него икад до сада, претезног утицаја имаће резерве, као што је то, у осталом, и правило за битке оваквих размера и тенденција.

С те стране Савезници могу бити спокојни. Неизмерни извори људства и материјала притичу и стављају се под чврсту руку генерала Фоша, »чија будна глава пада, кадкад, од умора на сто претрпан ратним картама«.

СОЛУНСКИ ФРОНТ

Солун. — (Званично). — У Албанији француске трупе настављају утврђивање заузетог терена.

Западно од Охридског језера, на сектору кога 1050 и на Црној савезничке су трупе одбиле бугарске извиднице, које су покушавале да дођу до наших линија.

Обострана артиљеријска активност на српском и енглеском фронту.

Рим. — Цела непријатељска штампа признаје важност италијанске акције у Албанији, показује узнемиреност због последњег развика и тражи да команда пошаље појачања.

ИСХРАНА БЕЧА

Цирих. — Страшно је стање у Бечу у погледу исхране, како се види из писма, које је из аустријске престонице послано »Берлинер Тагблагу«.

О узроцима ове кризе дописник је тражио објашњења од аустријског министра снабдевања, Паула.

»Чешка и Моравска — рекао је Паул — најпродуктивније провинције у држави, немогу, да покрију дефицит осталих провинција. И у време мира централни и јужни део монархије увозио је 20 милиона метарских центијата, делом из Мађарске, а делом из иностранства. Иностранство је затворено, а Мађарска се брине једва за војску.«

Како је рекао министар Паул, оно мало хлеба, што Беч добија, најгоре је врсте, пошто има 20 од сто брашна и 80 од сто кукуруза.

Ево званичних цифара о дељењу оброка у Бечу дневно: 83 грама меса, 5 грама масти, 71 грам кромпира, 21 грама мармеладе и 6 грама кафе; свега 218 грама целокупне хране. А ни ово није сигурно. Месо нередовно долази; а маса целу ноћ чека пред вратима централне продаваонице да у јутро добије меса. Кромпири данас постоје само у теорији. На куповину ајвара, стаје разне живине и рибе, 90 одсто бечког становништва не може ни да помисли. Један грам ајвара 3 круне, а један ђуран прско 300 круна.

КАД НЕМАЧКА СУДИ

Цирих. — Под изговором да донесе културу оном коме је потребна, Немци раде на германизовању украјинских школа. У једном од последњих бројева »Валга« доноси вест ове садржине: »Руски наставници, који се налазе у Украјини од пре рата нису у стању да одговарају културним захтевима становништва, због тога ће кроз кратко бити упућени други наставници из Немачке и Аустрије, којима ће бити дужност, да унесу европску културу у нову словенску државу«.

Украјинци ће бити, без сумње, врло задовољни што ће морати, да за замене своје жито. Али није ни ово најоригиналнија форма размене, коју Немачка примењује са срећним народима, од ње подјармљеним. Треба доиста да се изнесе и ова вест коју доноси »Пешти Наплог«; »Финска је влада поднела Скупштини пројекат закона, према коме би се Немачка снабдевала заробљеницима »врвене гарде« у замену за соду. Фински лист »Хуфвудштатбладет« каже, да је немачка влада обећала да ће Финска да-

вати соду, само да јој се стави на расположење одређен број радника«.

Дакле трговина робљем у двадесетом веку!

ЗБОР ЖЕЉЕЗНИЧАРА

Париз. — Из Цириха јављају »Танус«: »У великој дворани општинској у Бечу био је збор, организован од свих удружења аустријских жељезничара, у циљу да се чују захтеви радничке класе.

Више бечких социјалистичких посланика изложило је ситуацију због исхране вароши и протестовало против мера, које власти намеравају да предузму, ако жељезничари ступе у штрајк.

Они су разјарени уверавали, да аустријски жељезничари хоће мир нарочито због тога да се заврше патње народа. Затим је изгласана једнодушна резолуција у којој се изјављује, да су влада обећања недовољна. Ако влада не предузме ефикасне мере да осигура исхрану бечких радника, жељезничари тог момента бацају сву одговорност на владу за све оно што би се могло догодити.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Јуче пред вече и у току ноћи француско-американске трупе продужале су своје наступање на већем делу линије Ена-Марна. Французи су се дочепали Виерзи и прешли шуму Молоа западно од Вилер-Елоне и заузели Неји-сен-Фрон и Лиси-Клишон.

Јужно од Марне Французи су одбили неврјата

теља између Фоса и Еји и добила земљишта у правцу Марне.

Париз. — Контраофанзива Француска се продужава. Загрожени на крилима, Немци су били принуђени, да се повуку с оне стране Марне.

Рим. — Листови једнодушно коментаришу ове операције у Француској и не само што признају потпуну пропаст прве фазе

ФЕЛТОН

ЖОРЖ Д'ЕСПАРБЕС:

ПОКЛИЧ ИЗ ПОНОРА

Енглези, поседнувши издвадесет корака пред ен-међу манастира Бусако и глеским стрељачким стро-кванца, гребене планине јем. Изгледаше, као да је Алкобе, доминираху пот-тих 4000 људи долетело од пуно француским положа-некуда на огромним кри-лима.

Енглески положај Малте-не беше незаузимаљив, на-ишак, наредба беше да се освоји.

27. септембра нареди маршал Неј трубачима и доботарима да даду знак за јуриш.

Дивући се скоро у небо, а окружен неизмерним по-норима, енглески положај-птитио је целу планину.

После непуног сата пе-њања, два пука францус-ких гренадира са марша-доја на челу искрену на-

двадесет корака пред ен-глеским стрељачким стро-јем. Изгледаше, као да је тих 4000 људи долетело од некуда на огромним кри-лима.

Без оклевања рикинуше топови и црвени картеч засу француску колону.

Задихани услед дугог пе-њања, Неј и његове трупе кадисаше на топове. Час би се стропоштали у пла-мен, час се гуи-аху у диму трчаху, падаху, да би се, неустрасими као лавови, појавили пред напереним цевима енглеских пушак-Док су се пењали уз-стрме литице, 300 војника беше избачено из строја. Јуриш им уништи још 500.

Французи су падали као снопље али су ново надо-лазећи попуњавали огром-не празнине у редовима. Најзад умукосе преморе-ни топови. Непријатељска линија се заталаса и црвенокосо артиљерици, повучени високим стрелцима, нагоше бежати.

За мном загрми маршал и отпоче дивље гоњење по висоравни.

Па један пут се земља затресе под хиљадама ногу и читав један огроман део висоравни заљуља се и сруши у понор. Не могући се зауставити у бесном јуришу, огромна множина људи — 1000 Енглеза и 400 Француза — стрмогла-више се у амбис. Они од бораца који осташе на висоравни, чуше како се раз-леже један страхан крик, као неко удаљено и изгуб-љено људско јецње...

На платоу одјекну потму-ли тресак, а ужас запеми престрављене трупе, које устукнуше.

Око 3 часа по подне, сивавши са Алкобе, један енглески парламентар за-тражи да разговара са Нејом. Велингтон се желео да се споразуме са маршалом од-носно јутрошње погибије. Изгледало је, да се тек та-да Неј освестио, јер све до тога часа беше као у не-ком заносу. Његов послити пред шатором не пушташе никога к њему. Најзад се диже и нареди, да дође командант другог корпуса.

Рејније, поћи са мном и поведи једног капетана са четом.

Генерал се поклати. Не-колико тренутака затим чета се полако пела у пла-нину.

Окружен својим офици-рима, још увек блед, оче-киваше га на врху Велинг-тон.

— Господине маршале, сигурно да и Вас јако ин-тересују они јунаци, који се јутрос стрмекнуше у амбис. У овом часу нема више непријатеља, зајед-ничка несрећа нас је збли-жила.

Неј му приђе и оба за-поведника се руковаше.

— Треба им овог часа притећи у помоћ.

— То је требало раније учинити, одврати маршал, али шта ћете, страх ми беше скаменио мисли. Пр-ви пут у животу, да ја осе-тим страх.

Разговарајући се тако, генерали се зауставише са својим пратиоцима до саме ивице понора.

Као какво разјапљено ждрело, ајнија је на са-мој површини висоравни

огромна провала, окружена стенама, о које се одбија-ху вечерњи сунчани зраци и продираше дубоко у зем-љу, у неизмерну дубину. Неј, Велингтон и остали официри нагоше се над понором.

Хладна струја ваздуха из-бијала из овог страшног, непокретног и неосетљи-вог ждрела, још увек раз-јапљеног у очекивању но-ве жртве.

— Требало би да се не-ко спусти доле, рече хлад-но маршал.

Велингтон задрхта, неко-лико официра из његовог штаба пребледише.

Неј, увек спреман на све, осврте се.

— Дајте ујад! Капетане, имате ли погодног чо-века?

— Наставиће се —

немачког удара већ и предвиђају могућност, да Савезници развију и прошире своје делимичне контрафанзивне акције у циљу да ослободе од макоје опасности масив око Ремса.

Лондон. — (Званично)

Шкотске су трупе заузеле село Метеран и заробиле 300 заробљеника и много митраљеза. У исто време аустралијанске трупе помакнуле су своју линију јужно од Метерана и заробиле преко 80 заробљеника и 10 митраљеза.

УЧЕШЋЕ АВИАТИКЕ

Лондон. — Француски авиатичари продужили су своју сјајну улогу у борби. Француске ескадриле и даље бомбардују мостове на Марни и спречавали су прелаз трупа. Немачке трупе тучене артиљеријом и бомбама у тренутку, кад су се приближавале да пређу реку, имале су огромне губитке и разбијене су више пута. Мост према Дорману тучен је пројектилима непрекидно док се није срушио. Трупе и комору, које су тога тренутка биле на Мосту, прогутала је река.

Француски авиатичари нападали су на кантонмане, депое муниција као и на трупе у прикупљању близу борбене линије. 21.000 килограма експлозива бачено је у току од 24 часа. Велика је експлозија била услед тога, на станици Мезон-Бле, а примећени су пожари у станици Пусилез Етап и Базош.

Француске ескадриле продужиле су своје успехе са уобичајеним полетом и оборили 41 немачки аероплан и запалили 9 балона. У току напада на позиције око Марне француске ескадриле бациле су 5.600 килограма експлозива.

ИЗ РУСИЈЕ

Лондон. — Једно изаслаништво револуционарних социјалиста, који сада управљају Сибиријом и областима око Волге и Урала, приспело је ових дана у Штоколм и дало следећу изјаву:

»Револуционарно социјалистичка руска странка, као представница огромне већине руског народа, што се доказало на изборима за Уставотворну Скупштину, гледа без икакве бојазни на искрцавање савезничких војска на руској територији. Наша странка прихвата ову помоћ савезника, који желе да успоставе источни фронт и пружиће им сваку помоћ, само дајој се гарантује, да се савезници неће мешати у унутрашње руске ствари и да ће поштовати интегритет руске територије. Као што Немци продиру све даље у намери, да силом својих бајонета поврате стари социјални и економски режим, тако би и савезничке демократије морале да обезбеде Русији е-

манципацију од брестливског мира. Оне нас морају помоћи, до најуримо из земље немачке легије и да осигурамо владу, наслонену на вољу народа.»

ИЗ РОПСТВА

Рим. — У Рим је стигло преко 500 италијанских заробљеника из Аустрије. Они су већим делом туберкулозни. Болест су добили у ропству. Сви без разлике причају о страховитим патњама.

Они су били принуђени да раде у фабрикама мина, да пуне бомбе и т. д. Кад су од замора падали, аустријски су их стражари тукли кундаком и бајонетом.

Враћени заробљеници су смештени у нарочито припремљене болнице у Риму.

У ТУРСКОЈ

Цирих. — Швајцарски листови доносе изјаву једног турског поданика, који је провео у Цариграду годину дана.

»Цариград је потпуно у рукама немачким. Не виде се више у престоници турске војници. Гарнизон је састављен из две трећине немачких војника и једне трећине аустријских.

За хришћанско становништво живот и снабдевање намирницама постало је неиздржљиво. На против Турци не оскудевају тако и стварају огромна богатства, јер су многи послови у њиховим рукама.

Хришћани умиру по улицама. Маса просјака свесамих Хришћана траже се на улици и јавним местима.»

С друге стране маршал Лиман фон Сандерс тражи од турске владе, да турске трупе врше реквизицију за Немачку. Талат је одбио. Цемал паша, који је присуствовао преговорима протествовао је речима: »Ви сте нам све однели, шта још хоћете.« Маршал је одговорио, да Турска има да захвали Немачкој што још постоји, и да је дужна да се жртвује за своје спасице.

Дневне Вести

КУРСЕВИ ЕНГЛЕСКОГ ЈЕЗИКА

Како смо обавештени, за наставнике на курсевима за учење Енглеског језика које смо ових дана потврдили, долазе за који дан из Енглеске два професора, наши пријатељи и добри знајци и нашега језика. Ми срдечно препоручујемо Господи официјерима и чиновницима да се користе овом вгодном приликом. За курсеве се треба обратити дописном картом Делегату Министарства Просвете, с назначењем који се курс (почетнички, средњи, или виши) жели слушати и у којој сати у ванканцеларијско време.

ОДЛИКОВАН

Г. Франгијста, отправник послова грчке владе код Есад Паше, одликован је орденом Св. Саве III реда.

Раније је био г. Франгијста грчки конзул у Скопљу, где је за време најезде Бугара одлучно бранио наше и савезничке интересе.

ГРЧКА ОПЕРА

Вечерас »Севиљски берберин«. Почетак у 9 и по часова.

ЧЕШКИ ПРЕДЛОГ

Цирих. — Политичка ситуација у Аустрији остаје и даље неизвесна. Између Пољака и Немаца у преговорима увек је сметња — Сајдлер, који се није још одлучио, упркос јасних позива да »жртвује себе за спас Аустрије.« Предлог Чеха, да ставе министарство под суд због поврде устава, узима огромне размере.

Како је већ речено, тешко је, да предлог добије две трећине потребне већине, али његов је циљ да изазове велику дискусију о праву народа монархије, да одлучују о својој судбини, и да покаже, да је већина аустријских народа незадовољна садашњим системом.

ХЕРТЛИНГ - ЛОЈД ЦОРЦ

Лондон. — Листови упоређују говор грофа Хертлинга са говором Лојда Цорца и кажу: Јасно је, да је главна намера политике грофа Хертлинга, да непрекидним заваривањем на Западу створи Немач-

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

23 сата. — Није се дуго очекивао резултат француске победоносне офанзиве. Немци, силно нападнути на њиховом десном крилу и јужно од Марне били су принуђени да се повлаче и да пређу с ону страну Марне.

Французи држе целу јужну обалу Марне.

Између Ене и Марне француско - амерканске трупе продужиле су наступање и гоне Немце који се упорно бране.

Французи су стигли до Плоази, Пароа-Тиши а прешли су Сен-Реми-Бланзи и Ренет-сент-Албин.

Више на југу, француске трупе држе главну линију Прие, и висораван северо-источно од Буреша.

Између Марне и Ремса воде се огорчене борбе; француско - енглеске трупе нападајући са жестоком наишле су на огромне непријатељеве снаге, и поред огорченог отпора Немаца, Французи су заузеле терена у шуми Кур-

кој слободу акције на Истоку. Он је заборавио, да су председник Вилзон и енглески раднички савез разумели одавно, овај специјални пројект и отворено изјавили, да се не може усвојити, и одлучно одбили да сматрају Белгију или окупирани француске крајеве као залог. Лојд Цорц и председник Вилзон објаснили су отворено што ми тражимо. Рат се неће свршити пре него што немачки канцелар не изјави, да ће Немачка дати оштету за штету причињену Белгији, која је нападнута без одбране.

ФОТОГРАФИЈЕ ПРИСПЕЛЕ ИЗ СРБИЈЕ

Моле се ниже именована лица да изволе јавити Бироу Срп. Црв. Крста у Солуну своје тачне адресе, да би им се доставиле њихове фотографије.

394 Андријашевић Душан професор-капет. од Ане-Чачак.

395 Антић Мила, Вук пише Томи-Крагујевац Делиградска 4.

396 Арсовић Милан од Косаре Алексић и Данице-Обреновац.

397 Војновић Максим од Босилке, Гине и Станије XIX п.

398 Глишић Ђорђе од Душана, Росе Масловарић-Ивањица.

399 Ђорђевић Јован, од снаје Савете-Београдски.

400 Живановић Ђорђе 4 ч. 4 бат. друг. поз. од мајке Милеве-Шабац.

401 Живковић Радомир, од сестре Лепосаве-Умка.

402 Зотовић Јован од Раде Албјанића Англе-Кал-Америк.

403 Илић Милан од Наде

404 Јаћимовић Драгослав од брата Чеди и сестре Поле-Београд.

405 Косанић Милутин Ђак од Танасија Косанића-Вукошић-Шабац.

406 Костић Жика п. наред. од сестре Љубице-Београд.

407 Маргић Милоје Војна Станица 5 од Вите-Крагујевац.

408 Марјановић Андреја од жене село Планина-Крупањ.

тон, у долини Ардре и ка Сент Еифрез.

Број заробљеника, које су Французи имали од 5 јула до данас прелази 20.000. Узето је више од 400 топова.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Преко дана наставили смо са успехом своје детаљне операције на сектору Ебитерне. Под притиском наших трупа, непријатељ је био принуђен, да се повуче из шуме Росињол, између Ебитерне и Бикоа и ова важна тачка сада је у нашим рукама.

Непријатеља смо застопце гонили и нанели му тешке губитке.

Укупан број плена, који смо заробили у јучеравним операцијама код Метерана износи 453 заробљеника, 10 роваца и 50 митраљеза.

Авиатика. — 6 јула наши су авиатичари бацили преко 17.000 кило бомба на депое муниције, станице и аеродроме. У једном излету, на један непријатељски аеродром, авиатичари су бацили бомбе са висине од 100 до 500 стопа, један авиатичар спустио се на терен аеродро-

ма и, пре но што ће се поново дићи, побио је по слугу и оштетио хангаре својим митраљезом.

Оборено је 10 немачких аероплана и 6 балона. Наших 7 апарата није се вратило.

У току ноћи и поред јаког западног ветра и ниских облака, наши су апарати бацили 14.000 кило бомба на железничку пругу Монса и Валонсиена и на железничке станице у

Камбреу, Лилу и Саклену. Сви наши апарати вратили су се неповређени.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На Корно ди Кавенто наше су трупе заробиле много заробљеника и велику количину оружја и материјала.

На осталом делу фронта артиљеријска акција, интензивнија у Вал Камоника на висоравни Азнаго у зони Монтепа.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Берн. — Аустријска је цензура забранила публикавање појединости са прве бурне седнице Рајхсрата, на којој су разне странке жестоко нападале једна на другу. Ова је седница проузроковала јак утисак на јавно мњење. У Бечу је било много демонстрација.

Лондон. — Према »Фосише Цајтунгу« укидање цензуре у Турској извршено је намерно и по жељи турске владе. Турска штампа тражи исправку границе код Једрена, као и пределе око Дедеагача и у западној Тракији подразумевајући ту и Ђумулину. »Фосише Цајтунг« додаје, да немачка влада неће пријети турске захтеве услед чега се већ примећује јача хладноћа код Турака према Немачкој. Многе високе политичке личности у Цариграду траже већ начин да се приближе Споразуму.

Атина. — Јављају из Берата, да се аустријско повлачење ка Драчу развија под све тежим и тежим условима. Трупе су клониле од умора.

Лондон. — Унутрашње прилике у двојној монархији постају све горе. Цензура без прекида мора да ради, да спречи да вести из монархије о унутрашњем стању не пређу границу.

Рим. — Јуче је умро председник италијанског Црвеног Крста.

Лондон. — Доњи дом је одобрио у другом читању пројекат закона о проужењу парламентарног периода.

Цирих. — Јављају из Берлина, да су у околини Салцбурга велике поплаве причиниле велике штете жетви, путевима, железничкој прузи и у више околних вароши.

Лондон. — Потврђује се вест, да ће болшевици пренети престоницу у неко друго место. Дописник »Тајмса« у Штоколму јавља ову новост своје листу. »Тајмс« коментарише ову вест овако: Болшевици се боје, да не буду оборени против револуцијом у Москви, и боје се Чехословака, који се налазе у близини Москве.

Париз. — Листови истичу велику важност резултата снажне савезничке офанзиве. »Матен« каже, »да се непријатељ услед наше офанзиве налази у фази дезорганизације. — Две немачке армије у положају су, који може бити почетак правог и потпуног пораза.« »Еко де Пари« истиче, »да се међу заробљеним пленом налази много батерија тешког калибра и око хиљаду митраљеза.«

Посланик Гали, по повратку са фронта, пише у »Матену«, »да смо при повлачењу Јенерала Гуроа 2 јула имали само 4000 мртвих и рањених. Немачки губитци су били, међутим, десет пута већи.

У 10 сати изјутра немачки су пукови изгубили више од половине својих ефектива, читаве чете биле су уништене.

Цирих. — »Наје Фраје Пресе« има извештај из Берлина, да је у почетку исте офанзиве била велика служба бојја за победу немачког оружја у капели царског дворца у Потсдаму.

Учествовали су: цар, престолонаследник, Лудендорф Хертлинг, фон Пајер и целокупна врховна команда. По завршеној служби цар је држао присутнима говор; сличне службе одржане су у многим варошима Немачке и Аустрије.

Париз. — »Пти Паријен« овако пише о садашњим догађајима: »немачки званични коминике потврђује, да су Немци били изненађени, и да су Французи и Американци успели да изврше притисак на линију Амблени — Лаверсин до југозападних положаја од Соасона, и да су Немци на целом том фронту морали се повући, и употребити резерве да би избегли пробој.«

Лондон. — Јављају из Амстердама, да Немци стављају расељавање Белгијанаца. Немци су понова одвели 10.000 грађанских лица.

МАЛИ ОГЛАСИ

ПРЕСЕЉЕНА КЊИЖАРА. — Српска књижара М. Ристивојевића пресељена је до самог Серља француског улица подуља од Беле Куле, ка Мирсовом пољу, с десне стране бр. 6.